

福州一家医院“大处方”变脸出现—— 看一次病挂了19次号

同一个医生看一次病,患者竟然挂了19次号,医生也开出19张处方。这是发生在福州市第四医院的一件怪事。院方称,卫生部对每张处方的药量期限有限制,此举是为了方便患者。事情真的是这样吗?

看一次病挂19次号

6月8日,一位吴姓患者在家属陪同下到福州市第四医院精神科就诊,接诊医生刘福生给她挂了19次号,开出多达19张的处方单,累计金额1000多元。

记者从福州市第四医院了解到,刘福生是医院的退休返聘医生,职称是主任医师,今年已70多岁,从业近50年,擅长精神医学,是福建精神科学界的知名专家。

刘福生在一份向福州市卫生局反馈的材料中称:病人吴某系精神分裂症,根据病情适合“再普乐”治疗,此药费用较高,19次挂号处方,其中11张处方开了“再普乐”,8张处方中开了安坦、双益平等4种药物,还包括部分中成药,系病人家属要求用中药配合治疗。

刘福生说,已经将“再普乐”费用较高的情况告诉了病人家属,病人家属表示认可,还要求照顾他们多开些药,以免天气炎热来回奔波。

但福州市第四医院在反馈材料称:“刘福生主任系退休返聘老专家,电脑操作欠熟悉,亦是造成电脑挂号次

数增加原因之一。”

这家医院一位负责人说:“这里面包括医生的操作失误,真正按照医院的规定去做,也不会挂19次号。”

方便患者之举?

然而这一现象在福州市第四医院并非个别。一位接受记者采访的医生坦言,许多医生都这样开处方,只是不知道“石头会砸到谁的头上”。

福州市第四医院医务处主任施光■将此归结于卫生部2007年5月1日起施行的处方管理办法。这一办法第19条规定:处方一般不得超过7日用量;急诊处方一般不得超过3日用量;对于某些慢性病、老年病或特殊情况,处方用量可适当延长,但医师应当注明理由。

施光■告诉记者,过去对处方单没有限制,一张就可以解决问题。卫生部为了防止大处方,遏制不合理用药,对处方管理逐步规范,以往还可以糊弄,现在非常严格。

施光■称多开处方的做法是一种“变通”。福州市第四医院在反馈材料中解释称,医院主要服务对象大多是慢性精神病患者,需要长期服药,而且治疗方案相对固定,另外不少患者路途遥远,为了方便患者,在一张处方开药量1周至2周的基础上,允许迫切需要多带药的患者再次挂号。施光■说:“从历史上讲,我们医院开药一般都是一两周,一两个月,甚至更长。现在一个月、两个月、三个月的还都有。”

“病人总是求你多开一

些药品。”

福州市第四医院神经内科副主任医师陈某说:“如果不人性化的做法,我们本来可以一天一开,现在方便了患者,医院却承担了风险。”“我们是给患者做好事。”施光■说。

“大处方”化整为零的玄机

将“大处方”化整为零,并让患者多次挂号,真的是为了“方便患者”?记者通过调查发现,此举另有玄机,即通过虚增挂号次数,造成多人看病的假象,降低人均门诊费用数据。

福建省一家医院的科室主任告诉记者:“如果只是为了方便患者少跑路,那只需增加处方单,大可不必虚增那么多次的挂号次数。”

这位科室主任透露,由于卫生部门检查人均门诊费用有没有超标,就用门诊医疗费用总额除以门诊病号人次,而病号人次就是看挂号次数。虚增挂号是医院常用的办法,挂号多了,人均收费自然就降下来了。

根据福建省卫生厅通知要求,2005年和2006年实行医药费用零增长,即人均医药费用不高于2004年水平;2007年以后实行控制增长,即人均医药费用的增长幅度不高于当地当年城镇居民人均可支配收入的增长幅度。

福建省卫生厅希望通过指标压力,促进医疗机构合理用药、合理检查、规范收费,要求各级卫生行政部门组织人员,不定期对所属医疗机构执行情况进行督查并适时通报。

此举让医院切实感受到压力。此次挂出19次号的福

州市第四医院一位负责人说,卫生厅公布各个医院人均医药费用增长控制情况,按名次考核并公布,“我们总排在后面,感觉不光彩。”

记者调查发现,在考核压力之下,虚增挂号已经成为部分医院的“潜规则”。一位患者向记者提供的收费票据显示,她5月10日到福建省一家医院看病,一共花费了145元,却被要求挂了两次号。

令部分医院“头疼”的还有医保的限额。根据福建省医疗保险管理中心规定,医院门诊费用实行定额管理,如果医院年度内次均费用超过限额,超过的部分,医院也要承担一部分。据一位业内人士透露,有的医院为了达到控制门诊费用不超过医保限额的目的,不一次性给患者开足药,限额之外的要求患者再次来开,或者多开处方,让患者分几次来取药。

福建省社科院社会学所所长黎昕认为,卫生部门出台控制医药费用增长措施和医保部门实行门诊医疗费用定额管理,都是为了控制大处方,缓解群众的“看病难、看病贵”的问题。但上有政策,下有对策,部分医院变相的“大处方”,使这些惠及普通患者的措施得不到真正落实。

黎昕说,卫生部门应将医院纳入社会信用体系,对医院的“失信”和弄虚作假行为建立严格的惩戒机制。另一方面,医院也应主动承担对患者的社会责任。目前,福州市第四医院当事医生刘福生已被暂停医师处方权,福州市卫生局已介入了这一事件的调查。

新华社记者 沈汝发 孟昭丽

男子11楼扔下女婴后跳楼身亡



惨案就发生在这栋楼下

7月6日13时30分左右,广州天河区中山大道旁一小区发生惨案。一名11个月大的女婴被从11楼阳台扔下,一男子随后从相同位置纵身跳下,医生赶到后证实两人均已死亡。未经证实却广为流传的消息称,该男子疑因在家中与妻子争吵后扔下女婴自杀,被扔女婴竟是其亲生女儿。具体情况有待警方进一步调查。

多人目击事件全过程

6日下午4时,记者来到事发小区,附近居民三五成群,聚在一起讨论刚刚发生的惨案。事发在一座36层的大型居民楼的11层1106房间,阳台朝正南方向。被玻璃密封的阳台朝西一侧的一扇玻璃被打开,“小孩就是从那里被扔出来的,大人随后也爬上栏杆跳了下来”,多名居民接受记者采访时说,“你看他们家阳台上还有一个小游泳池,那是给小孩玩的”。

而在对面的便利店和发廊,也有数名不愿意透露姓名的目击者称看见了事发过程,“那个男的把一个东西扔了出去,然后自己也跳了下去,都摔在二楼伸出的阳台上,隔得太远,没看清楚扔的是什么”。

大人小孩陈尸阳台

“大概是13时30分左右,我在家正准备睡觉,突然听到‘砰’的一声响,一开始以为是外面马路上撞车了,跑出去一看,竟然是一大一小两

个人躺在阳台的地上。”同住一栋楼的张伯(化名)说。

据悉,被扔下的女婴只有11个月大,身穿红黄色的格子小衣服,而30多岁的男子穿短裤、T恤,明显是在家的着装。“小孩一动不动,额头还贴着退烧贴,男子把阳台的桌子都砸翻了。”张伯说,“男的一开始还动了动,我们赶紧打120和110,可就在120来后不久,男子就不动了,两个人都是侧着身子,相距两米左右。”

夫妻吵架导致悲剧?

16时左右,赶到现场的医务人员证实两人均已死亡。记者随后来到事发的1106房间,大批警察和小区的工作人员聚在一起,不愿意透露更多详情,只能听见屋里传出阵阵哭声。“来了两个女的,在两具尸体旁哭了好长时间,据说一个是男子的母亲,一个是他表妹。”有人告诉记者。随后,小区工作人员对事发现场的血迹进行了反复冲洗。

有居民称,该男子从中午12时开始就一直在与妻子吵架,“听说是一怒之下把自己的女儿扔了下来然后自己跳楼自杀”。也有消息称,夫妻双方均是海南人,“妻子在广州工作,老公刚调来不久。”而在该小区的论坛上,一名网友称“女的(妻子)有心理问题咨询过心理医生,两人结婚前就想分手,结果又有了小孩……”

具体情况警方目前仍在调查中。 据《新快报》报道

卡车运猫去广东 群众凑钱救猫命

上海100多名志愿者花3000元买下860只猫

7月6日下午,上海收养流浪猫数量最多的市民多姿融成功截住了准备运往广东一些餐馆的一车猫,共计860多只。为保护这些小动物,已有100多名志愿者纷纷前往捐款捐物。不过,对于这些猫的去向,目前尚有多种不同意见。

停车场发现运猫的集装箱大卡车

7日晚7点多,记者赶到存放猫的地点时,获救的猫大部分已经经过身体检查、洗澡等环节后送进了有空调的房间里,仅百余只猫仍被放在房外等待接受志愿者们服务。但不论是空调房里,还是空调房外的猫笼里,都有志愿者送来的猫食,大部分猫正享用着。而在空调房外的猫笼边,有的志愿者还拿着鱼、烤鸭等食物喂给猫吃。

“是她最早拦住这一车猫的。”见记者采访,志愿者们都叫起了“多多”名字。“多多”是本市收养流浪猫的知名人士多姿融,是时,她已面色发黄、黝黑,眼睛边有一轮黑眼圈,正戴着手套在为猫服务。她介绍,半个月前,她家中的200来只猫突然失踪,随后,她就到外寻找,直到前天,她才在南方停车场发现了运猫的集装箱大卡车。

经过反复谈判

以3千元买下整车猫

“为了以防万一,我绕到了停车场外的农田后面观察。”多姿融说,在农田外远远发现两个集装箱上装的东



群众拿风扇和扇子给小猫们降温

西像猫后,她又绕到停车场正面观察。“慢慢地,我听到了猫的惨叫声。”待走到近前一看,集装箱顶上一个竹筐里放的都是猫,竹筐很矮,猫挤在里面连头都抬不起来,有的戴着项圈,有的没有,脏兮兮的。看到眼前的两车猫,多姿融一阵惊喜过后,她开始想办法截住这批猫。

“他们几十个人,有的还带着长刀。”多姿融大着胆子与对方交涉,对方称这些猫将运到广东餐馆做菜,但都是从安徽买来的养殖肉食猫。为表清白,对方还出示了一张“肉食猫防疫证”。

就在多姿融与这边一车的人交涉时,另一边同样在集装箱顶上装猫的卡车开走了。“好可惜,两辆车中间隔着一堵围墙,我只能看着他们离去,很痛心。”见状,多姿融一边马上报警,一边坚持拦住眼前的这辆车,随后她又将情况告诉一些志愿者。

很快,警察赶到了现场,并将这一车猫带到了附近的田园新村派出所。随后,上海

小动物保护协会、闵行区农委畜牧防疫站的工作人员都赶了过来,在专业人士面前,对方才承认猫都是被捉来的,不过他们提出,要想把猫留下来,须出3万元钱。

“我也准备了3万元,不过,我们始终不相信这些猫都是他们买下来的。”随后,多姿融开始跟对方砍起价来。终于,对方将价格从3万元降至2万5千元,之后又一步步降到了3千元。“在降到3千元后,他们再也不肯降了,我就把钱给了他们。”

志愿者带着食物钱款纷纷前来帮忙

付了钱给对方后,在志愿者的帮助下,6日晚11点钟左右,这车猫成功被运到了都市路3825弄多姿融租住地。一位兽医得到消息后第一时间赶了过来,紧接着其他志愿者纷纷带着猫食和钱款从普陀、浦东等地赶了过来。志愿者们介绍,他们检查中发现,有10余只猫已死掉,有一只还正有身孕,而有

一只猫在集装箱上还产下了两只猫崽。“如果运到广东,可能有更多的会在路上就绝命了。”

猫如何安置目前还未定

多姿融说,眼下她准备先收养这些猫,待时机成熟后送到她准备建的猫山上去,为了防止猫在猫山上过度繁殖,她会给它们采取节育措施,但她同时透露,猫山的选址现在还没有确定。

但志愿者们们的想法则不一样,他们有的希望市民前往认领,“毕竟,猫每天都要吃,那么多猫,收养一时容易,时间一长,就难了。”而有的则有将猫放生的念头,但志愿者马上又担心猫放生后被“抓猫者”再抓去当盘中餐。

“怎么对待猫,从一定程度上能反映一个国家的形象和民众的文明程度与素质。”志愿者刘女士更希望政府能出面来支持保护这些小动物,“不少国家已经明确规定不能随意虐待猫,更不能随意杀害。” 据《上海青年报》报道

公车上相依半年 患上“摩擦癖”

公交车上四目相对后,两个少男少女心有灵犀般互相靠拢。随后的半年多,他们每天同车相依。女孩突然转学了,男孩郁闷了,“我算个色狼吗?”

相约车上: 背靠背一句话不说

今年毕业的小奇,是沈阳市某重点中学的优等生,也是家人眼中标准的乖孩子。母亲开着一辆宝马每天接送他上学,这让同龄人很羡慕。直到偶然的一个机会,他上学时坐了一次公共汽车……一个一袭白衣背着书包的女孩映入了眼帘,小奇呆住了。女孩也看见了他。同在一所学校,彼此见过却从未交谈。

令人匪夷所思的是:四目相对,两人心有灵犀般互相靠拢,后背贴在了一起!短暂的颠簸后,两人到站下车,各自分开回班。小奇辗转打听到:白衣女孩叫美美(化名),与他同一年级,不同班。每天坐车上学,路线和他有几站重合。从这一天起,在整整半年多的时间里,两人都这样,一上车就想设法往中间挤,靠在一起,却从未说过一句话。“和她在一起的时光,身体贴着身体,感觉身体的五脏六腑都是那么舒适……”几个月后,小奇对心理医生坦言。

袒露心结: 老师,我算个色狼吗

然而,中考前两个月的一个早晨,小奇的世界变黑了:美美再也没有出现在公交车上和校园里,她转学了。 考试成绩直线下降,学校活动再不参加……发生在小奇身上的这些异常现象引来了父母、老师的无数询问,他始终不吭声。“你们都管我干嘛,我想死!”喊出这句话之后的第二天,小奇被母亲强行带到辽宁同仁心理学研究中心,来找心理医生张峻铭。不愿意的他死死抓住大门把手。“老师,我算个色狼吗?”小奇对医生袒露了自己的心结。张峻铭医生露出无奈的笑容:“别担心,每年这个时候,都有像你这样的小男孩被家长带到这儿来……你还没恋爱过吧?”

公车上相依半年 患上“摩擦癖”

美美再也没有出现在公交车上和校园里,她转学了。

“首先,你必须找到那个女孩,真正和她好好面对面地交谈一次!”张峻铭医生的第一招就让小奇发傻。“你这是爱情,跟色狼不色狼扯不上关系。”张峻铭医生一字一句:你们马上就面对中考了,要以共同的目标考到同一所大学去,这样才会有结果。“情窦初开时,对异性存在好奇与迷恋心理,就容易患上这种摩擦癖。”昨日,张峻铭医生对记者谈及这一病例时表示。主要的防治方法就是写日记宣泄感情,多参加活动多交朋友。“这孩子只来了这一次。”张峻铭医生告诉记者,几天前,他收到一条短信:感谢张老师,我们全家都在等着中考成绩。很有信心! 据《华商报》报道

心理医生: 青春期易患摩擦癖

“首先,你必须找到那个女孩,真正和她好好面对面地交谈一次!”张峻铭医生的第一招就让小奇发傻。“你这是爱情,跟色狼不色狼扯不上关系。”张峻铭医生一字一句:你们马上就面对中考了,要以共同的目标考到同一所大学去,这样才会有结果。

“情窦初开时,对异性存在好奇与迷恋心理,就容易患上这种摩擦癖。”昨日,张峻铭医生对记者谈及这一病例时表示。主要的防治方法就是写日记宣泄感情,多参加活动多交朋友。“这孩子只来了这一次。”张峻铭医生告诉记者,几天前,他收到一条短信:感谢张老师,我们全家都在等着中考成绩。很有信心! 据《华商报》报道